1) Železný obdélníkový plech 2m x 1m (ρ=7800 kg/m3) je tlustý 2mm. Jakou má hmotnost 250 těchto plechů?

2) Dřevěný trámek (ρ=600 kg/m3) má čtvercový průřez o straně 20cm a je dlouhý 2,5m. Jakou má hmotnost?

3) Mince má objem 0,3ml a hustotu  (ρ=4000 kg/m3). Kolik mincí je v měšci, v kterém je 0,6kg mincí?

4) 2km drátu čtvercového průřezu o straně 2mm má 48kg. Jakou hustotu má drát?

5) 500m folie tlusté 0,1mm a široké 30cm má 31,5kg. Jakou hustotu má folie?

6) Prázdná láhev 1 litr má 664g. Nalili jsme do ní skleničku oleje a má nyní 1kg. Aby byla plná, bylo třeba dolít ještě 600ml stejného oleje. Jakou hustotu má olej a jakou hmotnost plná láhev?

7) Máme tři krychle ze stejné látky o hranách 1cm, 2cm a 3cm. Na jednu misku rovnoramenných vah dáme prostřední  a na druhou misku zbývající dvě. Pro dosažení rovnováhy je třeba dát na některou z misek závaží o celkové hmotnosti 104g. Jakou hustotu mají krychle?

8) Na cívce je namotáno 16kg drátu čtvercového průřezu o straně 2mm a hustotě 5000kg/m3. Do jednoho přístroje je třeba 5 kusů drátu po 60cm a jeden 30cm. Kolik nejvíce přístrojů můžeme z této cívky zapojit?

9) V nádobě o objemu 10 litrů a hmotnosti 8,4 kg je 7 litrů kapaliny. Nádoba s kapalinou má hmotnost 14 kg. Jakou hustotu má kapalina a jakou hmotnost bude mít plná nádoba (brutto)?

10) Franta měl přinést mistrovi železnou tyč (ρ=8000 kg/m3) čtvercového průřezu (o straně 5cm)  dlouhou 3m. Unese ji, když  unese nejvíce 50kg? Jak dlouhý kus by z ní musel nejméně uříznout, aby ji unesl? Kolik co největších krychlí by z původní tyče mohl nařezat, když jeden řez je tlustý 1mm (= z 1mm jsou při řezání piliny).

11) Cisterna má objem 20 hl a chceme ji naplnit sirupem ρ=1200 kg/m3. Jak dlouho musí být zapnuté čerpadlo, které dodává 6 kg sirupu za vteřinu?

12) V plné nádobě je 45 kg nápoje ρ=900 kg/m3. Kolik kg nápoje ρ=3000 kg/m3 by se do ní vešlo?

13) V akváriu tvaru kvádru o rozměrech 80cm x 20cm a vysokém 40cm je 57 litrů vody. Kolik nejvíce kamenů o hustotě 3000kg/m3 a hmotnosti 450g tam můžeme ponořit, aby nevytekla žádná voda?

14) Prázdné akvárium tvaru kvádru o rozměrech 80cm x 20cm a vysoké 40cm má 15kg. Nalijeme do něj 60 litrů vody a potom vložíme šest kamenů tvaru kvádru o rozměrech 15cm x 10cm x 10cm a hustotě 3000kg/m3. Jakou hmotnost bude mít nyní akvárium (brutto)?

Výsledky a nápověda:

1) 7800 kg

2) 60kg

3) 500 mincí

4) ρ=6000kg/m3
5) ρ=2100kg/m3
6) Olej má ρ=840kg/m3 a plná láhev brutto=1,504kg.

7) ρ=5200kg/m3
8) Můžeme zapojit nejvýše 242 přístrojů. (Nápověda: Vypočítejte hmotnost 1m drátu.)

9) Hustota ρ=800kg/m3, brutto=16,4kg.

10) Musí odříznout nejméně 0,5m tyče. Nařeže nejvýše 58 kusů.

11) Musí být zapnuté 6:40min.

12) Vešlo by se 150kg hustšího nápoje.

13) Můžeme ponořit nejvýše 86 kamenů.

14) Nyní bude mít celé akvárium (brutto) 97kg. (Nápověda: Nějaká voda vyteče.)

